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Rekonstrukce ulic Argonská  
a Čsl. armády pokračují

V rámci 20. výročí KZMJ  
probíhá soutěž o vstupenky 

Společnost Lanostav obnova 
památek s. r. o. v  současnosti 
pracuje na projektové dokumen-
taci na  obnovu vnějšího zdiva, 
ochozu a ciferníku Valdické brá-
ny. Zpracování zadalo město 
Jičín a nyní na doporučení firmy 
Rada města schválila, že ještě 
bude zpracována dokumentace 
na stavebně-konstrukční řešení 
statiky vnějšího pláště. Valdická 
brána je nejdůležitější, a  záro-
veň jednou z nejstarších pamá-
tek v Jičíně, a také jde o zásadní 
symbol města. Rada města pro-
to chce Valdické bráně věnovat 
plnou pozornost. 

Celá projektová dokumentace 
řeší budoucí opravu zděných 
fasád včetně kamenických prv-
ků, dále obnovu omítek ochozo-
vého patra a ozdobných prvků. 
Některé stavební postupy, pou-
žité při výstavbě a  následných 
přestaveb v  celé historii jsou 
zastaralé, nebo zcela přežité, 
ale odborná firma má navrh-
nout taková řešení, která budou 
v  souladu se současnými nor-
mami a zachovají podobu a ráz 
památkového objektu. V  rámci 
budoucí obnovy dojde i k rekon-
strukci kamenného a štukového 
znaku města Jičína. Valdická 

brána má také důležité kovové 
a  dřevěné prvky včetně krovů, 
podhledů a  zábradlí v  ochozu. 
Co se týká ochozu, značným 
problémem je také velmi prošla-
paná podlaha, v níž se vytvořily 
prohlubně.  
Projektová dokumentace včet-
ně stavebně-konstrukčního 
řešení statiky vnějšího pláš-
tě bude zhotovena v  polovi-
ně roku 2025. Z  dokumentace 
budou pak zřejmé první odhady 
nákladů. Následně bude město 
řešit otázku zajištění financo-
vání a  rekonstrukce může být 
zařazena do  priorit v  příštích 

letech – v závislosti na rozhod-
nutí Zastupitelstva města Jičína. 
Valdická brána byla postavena 
v 16. století v rámci budování for-
tifikace města Jičína. Tehdy však 
neměla svou dnešní podobu, kte-
rou získala až v době romantismu, 
tedy při přestavbě během 19. sto-
letí. 52 metrů vysoká budova 
s ochozem patří mezi největší turi-
stické atrakce a vskutku symboli-
zuje Jičín. Silueta věže, její špička 
s barevnou čepičkou, velké ciferní-
ky, dřevěný ochoz, ale i obloukový 
průchod jsou charakteristickými 
rysy pohádkového města.  

-jir-

Společnost Lanostav zpracovává dokumentaci na obnovu pláště Valdické brány

Rada města schválila smlouvu 
se společností KAMPA – MARYN-
KA s. r. o., jež během jarních 
měsíců provede obnovu levého 
břehu u  rybníku Kníže. Práce 
se zaměří na úsek, který je při 

pohledu od  koupaliště po  levé 
ruce. Poškození je zde patrné 
pouhým okem, levý břeh rybní-
ku se odlamuje. Obnovu je tře-
ba provést až k  patě rybniční 
stěny, avšak situaci kompliku-

je fakt, že rybník není možné 
vypustit na  potřebnou výšku 
hladiny.  
Stavební společnost také obno-
ví chodník v délce cca 26 metrů. 
Město Jičín postupuje v souladu 

s  Českým svazem rybářským. 
Náklady jsou dle smlouvy o dílo 
ve výši 723 580 Kč včetně DPH.  
Ač s  nimi nebývá často spo-
jován, Jičín je městem rybní-
ků. Na  jeho území napočítá-
me čtyři. Rybník Kníže, kolem 
něhož vede vycházková Cipís-
kova stezka a  v  jehož vodách 
žije mýtický sumec Holdegron, 
který se dle názorů některých 
již při minulém výlovu přestě-
hoval do  robouských vod, se 
metaforicky přetahuje o prven-
ství s rybníkem Šibeňák. Ten je 
sice rozlehlejší, avšak Kníže je 
návštěvníkům našeho města 
nejspíš známější, neboť v  jeho 
blízkosti se nachází koupaliště 
i zimní stadion. Dalším jičínským 
rybníkem je Hádek a  poměrně 
málo známý je pak rybník ukrytý 
v  lesíku u  Libosadu, nedaleko 
Valdštejnské lodžie.   

-jir-

V sobotu 5. dubna se rybáři a občané zaměřili na rybník Kníže. Konala se netradiční akce – výlov. Rybník Kníže není vypou-
štěn sezónně, a tak pohled na nízkou hladinu a odhalené stěny břehu není obvyklý. Důvod je však pragmatický, protože 
rybník Kníže potřebuje rekonstrukci úseku v levém břehu. 

Rybník Kníže je částečně vypuštěn. 
Proběhl výlov a začne oprava břehu



Dne 25. března 2025 převza-
la vedoucí oddělení veřejných 
zakázek města Lenka Hollero-

vá, společně s místostarostou 
Petrem Hamáčkem z  rukou 
náměstkyně člena vlády oce-

nění Národní strategie veřej-
ného zadávání v ČR za projekt 
Strategie odpovědného stra-
vování. Toto ocenění vyzdvi-
huje inovativní, odpovědné 
a  udržitelné veřejné zakázky 
a projekty v rámci celé České 
republiky. V  silné konkurenci 
14 projektů velkých zadavate-
lů uspěl Jičín po  boku tako-
vých institucí, jako jsou např. 
Letiště Václava Havla Praha, 
Právnická fakulta UK, Správa 
železnic apod.
Strategie odpovědného stra-
vování města je komplex-
ní projekt schválený Radou 
města v r. 2022 a  je zaměřen 
na  odpovědný nákup potra-
vin do  školních jídelen města 
Jičína. Město podporuje pro-
střednictvím této strategie 
komunikaci se strávníky a  ini-
ciuje k navazování obchodních 
vztahů jídelen a  dodavatelů 
sezónních, čerstvých, lokál-

ních a  udržitelně vyrobených 
surovin používaných pro pří-
pravu stravy.
„Strategie města se projevuje 
jako inspirativní přístup v rámci 
ČR, ale i  v  mezinárodním kon-
textu, kde její koncepce rezonu-
je na  řadě prestižních odbor-
ných mezinárodních konferencí 
a seminářů, v řadě odborných 
článků a  vyvolala také zájem 
o konzultace a návštěvy ze stra-
ny několika subjektů, které usi-
lují o  implementaci obdobných 
přístupů,“ s hrdostí prezentuje 
Lenka Hollerová.
Toto ocenění je významným 
uznáním pro město a jeho úsilí 
o  moderní a  udržitelná řeše-
ní v oblasti veřejných nákupů. 
Velké uznání a  poděkování 
patří všem vedoucím školních 
jídelen a jejich týmům za jejich 
dlouhodobou, kvalitní a oběta-
vou práci.

-jir- 

V dubnu začala výstavba nové, 
provizorní lávky, která povede ved-
le stávající lávky přes Cidlinu. Stá-
vající lávka bude během výstavby 

té nové otevřena. Výstavba potrvá 
pár týdnů, poté bude následovat 
kolaudace lávky, a následně bude 
stará lávka uzavřena.

Na  podzim 2024 jsme informo-
vali, že stará lávka dle posouzení 
statika potřebuje rekonstrukci. 
Z  majetkových a  technických 
důvodů se však nemohla uskuteč-
nit, a byl proto také omezen prů-
chod. Město Jičín mezitím přijalo 
jiné řešení – na  svém pozemku 

vybuduje novou lávku. Výstavba 
lávky bude stát 6,8 milionu korun 
z  rozpočtu města, a  co se týká 
stavebního řešení, je preferován 
kovový povrch z roštu. Jičín má 
s tímto typem povrchu dobré zku-
šenosti na jiných místech. 

-jir- 
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Výstavba lávky u MŠ Máj

Město Jičín získalo prestižní ocenění Národní strategie veřejného zadávání v České republice za inovativní přístup v rámci 
Strategie odpovědného stravování města.

Město Jičín obdrželo ocenění Národní strategie veřejného zadávání v ČR

Nejvýraznější navrhované změny 
Regulačního plánu se týkají bloku 
okolo zimního stadionu, kde jsou 
zadány k  prověření možnosti 
výstavby sportoviště (multifunkč-
ní haly), přičemž do doby výstav-
by haly by bylo možné použít plo-
chu současných parkovišť pro 
stavbu parkovacího domu nebo 
podzemního parkoviště. Je jasné, 
že v případě výstavby parkova-
cího domu by se již hala nesta-
věla, a  naopak. Regulační plán 
by po případné změně měl tedy 
umožňovat širší využití ploch než 
dosud. Regulační plán je třeba 
uvést do  souladu s  Územním 
plánem, který v  lokalitě okolo 

zimního stadionu vymezuje plo-
chy, které umožňují přednostní 
výstavbu veřejných parkovišť. 
V regulačním plánu je tedy nutné 
stanovit totožnou podmínku.
„Jsem velmi rád, že zadání 
změny podpořili všichni zastu-
pitelé. Myslím, že je to velmi 
dobrá kompromisní varianta, 
která vyhovuje všem zájmům 
v daném území,“ říká místosta-
rosta Mgr. Petr Hamáček.
Další změnou regulačního plánu 
v  tomto bloku, kterou městský 
úřad prověří, je záměr budoucí 
přístavby šaten u  zimního sta-
dionu. Po tomto záměru je silná 
poptávka. V navrhovaných změ-

nách regulačního plánu je také 
úprava nároží ulic Na  Tobolce 
a B. Němcové. 
Shrneme-li výše uvedené návrhy, 
lokalita okolo zimního stadionu 
má v budoucnu projít významnou 
přestavbou a rozvojem, přičemž 
budoucí změna Regulačního plá-
nu a jeho sladění s Územním plá-
nem jsou nezbytnými kroky pro 
tyto stavební záměry. 
Návrhy změn dále obsahu-
jí navrácení záměru výstavby 
parkovacího domu na plochách 
okolo bývalého Arisu – dnes 
Městského úřadu Jičín v  ulici 
17. listopadu. Řešený prostor 
se nachází mezi ulicemi 17. lis-

topadu, Butovskou a  nábřeží 
Kpt.  Jaroše. Současně tento 
návrh obsahuje projednání 
změn pro doplnění protipovod-
ňových opatření na řece Cidlině. 
Mezi návrhy Regulačního plánu 
je dále šest změn, jež poda-
li soukromí vlastníci pozemků 
v  letech 2020–2024. Regulační 
plán je dokument zaměřující se 
na udržení podoby historického 
jádra města Jičína, které má 
ve  svém středu památkovou 
rezervaci. Je hlavním garanč-
ním nástrojem pro udržení his-
torického dědictví budoucím 
generacím. 

-jir-

Zastupitelstvo města Jičína dne 19. 3. 2025 všemi 21 hlasy rozhodlo o pořízení Změny č. 5 Regulačního plánu a schválilo 
zadání této změny. Městský úřad Jičín tak dostal pokyn, aby prověřil navrhované změny Regulačního plánu, a následně 
aby je předložil Zastupitelstvu města.  

Začíná příprava Změny č. 5 Regulačního plánu města Jičína
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Jaká byla vaše cesta k  práci 
v  knihovně? Bylo vždy vaším 
snem pracovat s knihami? 
Celé to začíná v roce 2001, 
kdy jsem v  sobotecké knihov-
ně shodou okolností vyfasoval 
čtenářský průkaz s číslem 1. 

A od Trnkovy Zahra-
dy přes Harryho 
Pottera, Karla Čap-
ka a  Jana Skácela 
až po  studium post-
moderních romá-
nů mě knihy držely 
– a  já měl vždycky 

potřebu držet je, obklopovat 
se jimi a  ztrácet se v nich. Ale 
do knihovny jsem to vzal mírnou 
oklikou přes literární vědu, kultu-
ru, učení a muzejničení.  
Co vás na práci ředitele knihov-
ny nejvíc lákalo? 
Asi právě ta možnost to všechno 
propojit. Pomáhat vytvářet vlíd-
ný prostor, kde jsou všichni tak 
trochu doma, kde je možné najít 
ten „chrám vědění“, ale zároveň 
se tam dá tvořit, setkávat se, 
diskutovat nebo jen tak trávit 
čas. Kde je místo pro vzdělává-
ní, kulturu, budování komunity – 
a  to všechno ve  spojení s kni-
hou, příběhem. 
Pamatujete si knihu, která 
ve vás zapálila lásku ke čtení? 
Těch knih mám víc. Každá totiž 
zapálila trochu jinou lásku k tro-
chu jinému čtení. Kromě těch 
zmíněných bych rád vypíchnul 
knížku, na  kterou jsem kdysi 
narazil v Knihovně Václava Čtvrt-
ka mezi vyřazenými knihami za 5 
korun. Egon Tobiáš, Volané číslo 
neexistuje. Zvláštní knížka, vlast-
ně se nedivím, že v tom regálu 
skončila. Ale já tehdy s otevře-
nou pusou zíral na to, že příběh 
se dá nejenom skládat, ale taky 
rozkládat. To mě od té doby už 
nepřestalo zajímat. 
Kdybychom se teď podívali 
na váš noční stolek, jaké knihy 
tam najdeme?  

Českou sci-fi sérii Mycelium 
od  Vilmy Kadlečkové, kolektivní 
monografii o  společných ději-
nách české a německé literatury 
v českých zemích Tvořeni litera-
turou a hromadu směrnic. 
Jaké novinky chystáte pro 
návštěvníky knihovny? Budou 
nějaké neobvyklé akce nebo 
projekty?  
Především bude velká akce jmé-
nem stěhování. Až nám skončí 
rekonstrukce hlavní budovy, 
otevře se úplně nový prostor, 
nové možnosti. Nápadů, jak je 
využít, už máme víc, ale rád 
bych do  toho co nejvíc zapojil 
i čtenáře a vůbec veřejnost. Aby 
to nebyl jen náš prostor, kam 
čtenáře vpouštíme, ale co nej-
více i  jejich místo. Obývák měs-
ta, jak se moderním knihovnám 
někdy přezdívá. Do té doby bych 
rád, aby knihovna byla víc vidět 
i mimo svoje vlastní – momentál-
ně provizorní – zdi. 
Jak si představujete ideální 
moderní knihovnu? 
To jsou právě ty „obýváky měs-
ta“. Pohodový, vlídný, multi-
funkční prostor, kde knihy jako 
takové zůstávají tím primárním, 
ale dávno ne jediným důvodem, 
proč sem zajít. V tomhle ohle-
du už nějakou dobu udávají tón 
knihovny v severských zemích, 
ale i  některé knihovny u  nás. 
A  i  Knihovna Václava Čtvrtka 
tímhle směrem už nějakou dobu 
kráčí – a s nově zrekonstruova-
ným prostorem to půjde ještě 
mnohem lépe. 
Jakým způsobem byste chtěl 
přilákat nové čtenáře, zejména 
mladou generaci?  
Myslím, že je důležité mladé 
generaci především naslouchat 
a  autenticky se o  ně zajímat. 
Je nesmysl z pozice knihovny 
(ve škole je to samozřejmě vět-
šinou jinak) někomu nutit Čapka 
nebo Vančuru. Můžeme jim ale 
poskytnout příjemný, stimulu-

jící prostor k trávení volného 
času. Třeba s komiksy, časopi-
sy, s deskovkami, tvořením, 3D 
tiskárnou. Prostor, kde se budou 
cítit dobře a můžou se nenuceně 
rozvíjet. Pokud budou chtít. 
Jak vnímáte digitalizaci knihov-
ních služeb? Měla by knihovna 
nabídnout více moderních tech-
nologií, nebo by měla zůstat spíš 
tradičním místem pro milovníky 
tištěných knih? 
Obojí. To se nemůže a  nesmí 
vylučovat. Vývoj technologií 
nám – navzdory rizikům, která 
je třeba brát vážně – ledacos 
zjednodušuje a  otevírá úžasné 
možnosti. Ale kniha je krásná, 
kouzelná a nenahraditelná věc, 
která naštěstí s digitalizací 
nikam neodchází – to je vidět 
i  ze současných sociologic-
kých výzkumů čtenářství. A hlav-
ně určitě nikam neodchází pří-

běhy a lidská potřeba se do nich 
nořit. 
A na co byste čtenáře v nejbližší 
době do knihovny pozval? 
V  květnu se bude připomí-
nat  osmdesáté výročí druhé 
světové války, na  což naváže 
přednáška historičky RMaG 
Hany Fajstauerové o  Jičíně 
za války, ale také panelová dis-
kuze o  výuce dějepisu v  dneš-
ní době. A  v  půlce května se 
knihovna zapojí do  festivalu 
dětské knihy Šotek. Besedy pro 
školy, ilustrátorský workshop 
v pobočce na Novém Městě, ale 
také „dospělácká” část festivalu 
nazvaná ŠOT. To budou autorská 
čtení básníků a  básnířek, kteří 
se nějak vztahují k  letošnímu 
šotkovskému tématu přírody, 
a  zároveň k  dětství či rodičov-
ství. Tak věřím, že se se čtenáři 
potkáme. 

Od 1. dubna nastoupil do funkce ředitele Knihovny Václava Čtvrtka v Jičíně nejmladší ředitel v historii jičínské knihovny 
Mgr. Adam Hošek. Seznamte se s ním prostřednictvím krátkého rozhovoru. 

Nový ředitel chce Knihovnu Václava Čtvrtka vlídnou, otevřenou a aktivní 

V současné době probíhá rekulti-
vace a rozšíření městské skládky, 
která se nachází v katastrálním 
území Popovice u Jičína. Vyvstá-
vá tím odvěká otázka, zda uží-
vat název skládka „Popovice  – 
Lipec“, či „Popovice – Libec“. 

V  bezradnosti jsme se proto 
obrátili na odborníky z Regionál-
ního muzea a galerie v Jičíně: 
„Na mapách stabilního katastru 
z  roku 1842 (Císařské povinné 
otisky i Originální mapy stabilní-
ho katastru) je uvedeno Lipetz 

(Prostřední, Jedlový (Gedlowý), 
Zadní a Stary Hamra) pro les – 
pravděpodobně oboru. Na indi-
kační skice 1871 už je Libec 
a k tomu přípis, že patřil Vrints 
Constancia hrabinka Herrs-
chaft Militschowes. Na  dalších 
mapách až do  současnosti už 
je pouze Libec a V Libci – jako 
označení pro les – háj. Na vojen-
ském mapování je pouze háj 

a vojenské mapy z 20. století už 
nesou zase Libec.“
Tudíž starší úzus skutečně má 
blíže k označení Lipec. S respek-
tem k  tomuto zjištění se však 
přikloníme k modernímu názvu, 
který se ustanovil zřejmě v polo-
vině 19. století. Skládku budeme 
proto označovat jako Popovice – 
Libec. 

-jir-

Libec, nebo Lipec?
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Jičín před sto lety a dnes
Fotografie od A. Podlipného, před r. 1926. Sbírka RMaG v Jičíně

Učitelský ústav a cvičná škola byly v letech 
1875−1886 umístěny v  domě čp. 47 v  ulici 
Boženy Němcové. V  roce 1884 byl schvá-
len plán, který zhotovil Emanuel Prokop, 
na stavbu nové samostatné budovy pro ško-
lu na Husově třídě čp. 170 (dnes ZŠ Husova). 
S  vlastní stavbou bylo započato 1. června 
1885, práci zde přednostně získávali jičínští 
živnostníci. Budova byla slavnostně vysvěce-
na o rok později, dne 16. září 1886. V příze-
mí, vlevo od hlavního vchodu, byly 2 učebny, 
každá o rozměrech 9 x 6,5 m, dále knihovna 
a  zeměpisný kabinet. Vpravo se nacházel 
byt pro školníka. Dále pokračovala chod-
ba do dvora a tělocvična (13,8 x 6,3 m) se 
šatnou. V 1. poschodí se nacházela sborov-

na, učebna a  velký přírodovědný kabinet, 
v pravé části ředitelna a 4pokojový byt pro 
ředitele školy. Ve 2. poschodí vlevo byl umís-
těn hudební sál a  2 učebny, vpravo další 
2 učebny, velká kreslírna a kabinet. 
Ke  studentům této školy patřil např. 
K. V. Rais (studoval zde v letech 1873−1877), 
nebo hudební skladatelé Jan Lamač či 
Josef Straka. O  své docházce do  cvičné 
školy psal i Václav Čtvrtek: „V Jičíně jsem 
začal chodit do  školy, do  cvičné obecné 
školy. Můj první učitel byl prof. Kalina. A prv-
ní písmeno, co jsem napsal perem, bylo l“. 
Deska K. V. Raise na  nároží budovy byla 
odhalena 19. 5. 1929.

Jana Kořínková

Uvědomujeme si obtížnou situaci v  lokalitě 
Čeřov a velké nepohodlí pro zdejší obyvatele. 
Tímto jim město Jičín chce usnadnit život 
během stavby. V  ulici Argonská v  průběhu 
vznikne průchod pro chodce. Obyvatelé tím 
získají přístup do lipové aleje. Stavebníci zbu-
dují chodník po  pravé straně při pohledu 
od lip a otevřou ho, zatímco stavební práce 
budou pokračovat. 
Rekonstrukce ulic Argonská a Čsl. armády 

skončí v závěru srpna, s možnými menšími 
dodělávkami na podzim. Ve stejném termínu 
skončí i výstavba infrastruktury mezi lipovou 
alejí a čtvrtí Čeřovka. Poté bude následovat 
rekonstrukce ulice Kukulova, která skončí 
přibližně v  polovině roku 2026. Děkujeme 
za  pochopení a  věříme, že průchod pro 
pěší usnadní nejen starším občanům cestu 
do města.

-jir-

Usnadnění pro chodce v ulici Argonská

Lidé se ptají! Na pozemcích bývalých kasá-
ren podél lip se již několik let provádějí 
inženýrské sítě pro výstavbu rodinných 
domků, vč. chodníků, oddychových pro-
stor, zázemí pro parkování aut a silnice. 
Zajímalo by nás, zda tyto práce nezničí 
při výstavbě rodinných domků navážení 
materiálu, stroje při této výstavbě. 
Před 2 lety byly u  rybníka vykáceny 1/3 
živých plotů, kde je rybník nechráněný. Kdy 
dojde k novému vysázení keřů a tím bez-
pečnosti okolí.
Současně se vypouští rybník k  provede-
ní plánované opravy hráze. Budou také 
vyčištěny rohy hráze, kde je několikaletý 
nános, většinou dřevin?
Na pravém rohu rybníka u koupaliště se 
před 2 lety zbortila cesta. Bude také opra-
vena? 
Rovněž pohádkové postavy byly před 5 
lety odstraněny, ale zůstaly pařezy, které 
jsou v naprostém rozkladu. Proč je nevy-
trhat jako v případě víly?
K dobru města je výměna laviček v lipo-
vém stromořadí a  obnova natřených 
prken k sezení na lavičkách podél cyklo
stezek. Lavičky mají i opěradla (je na nich 
mech a  smůla, která se lepí na  oděv, 
pokud se opřete), které je potřeba také 
vyměnit. 
Negativa se špatně čtou, ale možná by 
občany více zajímaly drobné opravy 
ve městě než jičínské školství. 

Dopis doručený 
Jičínskému zpravodaji

Budované komunikace v lokalitě bývalých 
kasáren jsou dimenzovány i  na  zatížení 
nákladními vozidly. V  případě poškoze-
ní infrastruktury v  rámci výstavby bude 
dotyčný povinen zajistit opravu. Bez před-
chozího vybudování infrastruktury v lokali-
tě by výstavba domů nebyla možná.
Zeleň na  březích rybníka bude řešena 
v souladu se zpracovanou Koncepcí břehů 
Cidliny.
Dojde pouze k  odstranění napadaných 
větví a kmenů, případně dalšího „smetí“, 
např. značky, cedule naházené v rybníce. 
Komplexní čištění dna není aktuálně před-
mětem prací. 
Důvodem aktuálního vypuštění rybníka je 
právě oprava poškozené cesty. Dále bude 
provedena kontrola technického stavu 
rybníka s  ohledem na  plánování budou-
cích oprav.
Zbytky soch u  rybníka jsou ponechány 
z důvodu přítomnosti zvláště chráněných 
druhů brouků. Jsou nezbytné pro některá 
vývojová stádia hmyzu.
TSJC provádí průběžně údržbu laviček, 
s ohledem na jejich počet ve městě však 
není možné v jednom roce ošetřit všechny 
lavičky. V případě konkrétního kusu nebo 
lokality lze nahlásit na TSJC nebo městu. 
Závada bude řešena prioritně.

-jir-

Odpověď města Jičína
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Ve  středu 9. dubna 2025 se 
žáci naší školy tradičně zúčast-
nili pěvecké soutěže Novopac-
ký slavíček. Soutěžilo se v  šesti 
kategoriích pro sólové zpěváky 
a ve čtyřech kategoriích pro due-
ta a vícečlenná pěvecká uskupení.
Nejmladší účastnicí z řad ZŠ Jed-
nička byla Rozárka Štěchová 
z 2. třídy, která si svým výkonem 
vyzpívala krásné 2. místo.
V silně obsazené kategorii žáků 
5. tříd soutěžilo celkem 52 zpě-
váků. Alžběta Krčmáriková se 

mezi nimi neztratila a díky své-
mu přesvědčivému výkonu zís-
kala skvělé 3. místo.
V  kategorii 8. a  9. tříd nás 
reprezentovaly Vanessa Fej-
farová a  Nela Faltejsková, kte-
rá opět potvrdila svůj pěvecký 
talent. V konkurenci 29 zpěváků 
si vyzpívala 3. místo. Společně 
s Tomášem Kořínkem ze 7. třídy 
pak zazářila i v kategorii duetů. 
Jejich vystoupení porotu zaujalo 
natolik, že získali 2. místo.
Přestože soutěž provázela vyso-
ká úroveň a  silná konkurence, 
atmosféra byla po celý den vel-
mi přátelská a příjemná. Všichni 
naši zástupci si soutěž naplno 
užili, odváželi si domů nejen 
diplomy a ocenění, ale i krásné 
zážitky a  motivaci do  dalších 
vystoupení.

Mgr. Lenka Rozsypalová

ZŠ Jednička 
zazářila  
na Novopackém 
slavíčku

Vrstevnické učení je metoda, při 
které se žáci stávají „učiteli“ pro 
své spolužáky, což znamená, že 
si vzájemně předávají vědomos-
ti a dovednosti. V praxi to zna-
mená, že starší žáci pomáhají 
mladším, nebo naopak, mladší 
žáci mohou často přinést nový 
pohled na  věc, který se starší 
žáci třeba již nenaučili nebo 
zapomněli.
V  průběhu roku proběhlo 
na  Základní škole Poděbrado-
va několik hodin vrstevnického 
učení, hlavně mezi žáky 1. stupně 
v rámci vlastivědy, přírodovědy 
a  prvouky. Již tradičně pokra-
čuje projekt „Z  deváté do  prv-
ní“, kde žáci 9. ročníků provázejí 
malé prvňáčky od jejich prvních 
školních krůčků, a  stávají se 
z  nich tak nerozluční partneři 
po celý školní rok. 

Minulý měsíc se žáci 9. třídy 
pod vedením p.  uč. Smolíkové 
stali učiteli pro své mladší spo-
lužáky ze 2. tříd. Připravili pro 
ně krátkou, ale poutavou pre-
zentaci o  sopkách. Nejprve je 
seznámili s tím, co vlastně sop-
ka je a  pomocí obrázků a  jed-
noduchých animací vysvětlili, 
jak sopka vzniká a proč dochá-
zí k  jejím výbuchům.  Zhotovili 
navíc i modely sopek, které slou-
žily jako skvělý vizuální doplněk. 
Nejvíce fascinující a  vzrušu-
jící byla demonstrace erupce, 
při které deváťáci ukázali, jak 
dochází k výbuchu sopky. Použi-
li bezpečný experiment s jedlou 
sodou a octem. Děti z 2. tříd byly 
nadšené. Tato hodina ukázala, 
jak efektivní a  zábavný může 
být způsob předávání znalostí 
těm mladším. Tímto způsobem 
se nejen učí, ale také vytvářejí 
pevné vztahy mezi jednotlivými 
ročníky, což pozitivně ovlivňuje 
školní klima.

E. D. 

Vrstevnické učení 
na Trojce

Ve dnech 24. až 26. ledna 2025 se 
Jánské Lázně staly místem neza-
pomenutelného zážitku pro žákyně 
a pedagogy Praktické školy Soudná 
z Jičína. Účastnili se víkendového 
lyžařského kurzu, který pořádalo 
Centrum handicapovaných lyžařů. 
Tento projekt, zaměřený na kom-
plexní lyžování pro osoby s  těles-
ným postižením bez ohledu na věk 
nebo svazovou příslušnost, posky-
tuje příležitost sportovat i těm, kteří 
čelí fyzickým výzvám.
Monoski, biski a  přístup pro 
každého
Projekt Centra handicapovaných 
lyžařů je unikátní nejen svým 
zaměřením, ale i metodikou. Cílem 
je, aby si i lidé s těžkými zdravotní-
mi omezeními mohli užít lyžování 
stejně jako zdraví sportovci. Vyu-
žívají se speciální pomůcky jako 
monoski a biski, které zajišťují sta-
bilitu a komfort i pro osoby s ome-
zenou pohyblivostí.
Tento víkendový kurz byl při-
způsoben individuálním potře-
bám účastníků. K  dispozici byli 
profesionální instruktoři, kteří 
mají bohaté zkušenosti s  prací 
s  handicapovanými lyžaři. Tito 
instruktoři pomohli žákyním 
ZŠ Soudná a jejich pedagogům 
nejen s  technikou lyžování, ale 

i s adaptací na specifické pod-
mínky, které sportování v těchto 
podmínkách obnáší.
Integrace a vzájemná podpora
Projekt v  Janských Lázních je 
skvělou příležitostí k  integraci 
osob s různými stupni postižení 
do  společenského života, při-
čemž klade důraz na vzájemnou 
podporu a  pomoc. Pro žákyně 
z jičínské školy, které mají různé 
pohybové obtíže, byla tato aktivi-
ta nejen sportovním, ale i osob-
ním obohacením.
Během víkendu se účastníci učili, 
jak překonávat nejen sportovní 
výzvy, ale také strach a nejisto-
tu, které mohou s novými zkuše-
nostmi souviset. Spojení sportu 
a terapie pomohlo žákyním zlep-
šit jejich sebevědomí a ukázalo 
jim, že i s tělesnými omezeními 
je možné zažít radost z pohybu.
Vzkaz pro budoucnost
Tento projekt nejenže podporuje 
sportování osob s postižením, ale 
také přináší důležitý vzkaz: sport je 
pro každého, bez ohledu na těles-
né omezení. Centrum handicapo-
vaných lyžařů a jeho projekty jako 
tento dávají příklad, jak důležité je 
vytvářet inkluzivní prostředí, kde 
má každý možnost se rozvíjet 
a prožívat radost z fyzické aktivity.
Víkend strávený v  Janských 
Lázních tak nebyl jen o  lyžová-
ní. Bylo to o překonávání bariér, 
jak těch fyzických, tak těch psy-
chických, a  ukázalo, jakou sílu 
má podpora komunity, když jde 
o pomoc lidem s postižením.

Bc. Michala Militká

Víkend v Janských 
lázních: Komplexní 
lyžování pro 
tělesně postižené

V  rámci programu kariérového 
poradenství navštívili žáci 8. tří-
dy Základní školy Poděbradova 
významnou stavbu ve  městě, 
a  to probíhající rekonstrukci 
městské knihovny. Exkurze byla 
vedena místostarostou města 
Mgr. Petrem Hamáčkem spolu se 
stavbyvedoucím realizační firmy.
Žáci měli možnost nahlédnout 
pod pokličku celého procesu 
rekonstrukce, od prvotního zámě-
ru až po  plánovanou kolaudaci. 
Místostarosta Mgr.  Petr Hamá-
ček v  úvodu představil historii 
projektu a vysvětlil, jaký význam 
má obnova knihovny pro město 
a jeho obyvatele. Zmínil také práci 

architektů, kteří připravili návrh 
moderní a funkční budovy.
Stavbyvedoucí následně přiblížil 
samotnou realizaci stavby – od pří-
pravy staveniště, přes výběr sta-
vební firmy, až po jednotlivé etapy 
rekonstrukce. Žáci se dozvěděli, 
jaké profese se na projektu podílejí 
– od zedníků, tesařů a instalatérů 
až po specialisty na elektroinstala-
ce, projektanty a koordinátory bez-
pečnosti práce. Byla jim vysvětlena 
i  důležitost vedení stavební doku-
mentace a  jednotlivé kroky, které 
musí stavba splnit před závěreč-
nou kolaudací.
Součástí exkurze byla také pro-
hlídka staveniště, kde si žáci 
mohli na vlastní oči prohlédnout 
postup prací i specifika různých 
stavebních činností. V  průbě-
hu celé návštěvy měli možnost 
klást dotazy a  získat konkrétní 
představu o různých profesních 
dráhách ve stavebnictví.
Exkurze byla pro žáky nejen pří-
nosnou ukázkou praxe, ale také 
inspirací pro jejich budoucí pro-
fesní rozhodování.

Mgr. Hana Holasová a Bc. Libor Macák

Osmáci z Trojky 
na exkurzi, 
kde nahlédli 
do zákulisí 
rekonstrukce 
městské knihovny
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Skvělého úspěchu dosáhl Daniel 
Charvát, žák 9. třídy ZŠ Železnická 
(Čtyřka), který se zapojil do celo-
státní soutěže Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR 2024/2025. 
V silné konkurenci více než 8 000 
žáků z celé republiky postoupil až 
do  regionálního finále, které se 

konalo 16. ledna 2025 v laborato-
řích Střední průmyslové školy che-
mické v Pardubicích. Zde obsadil 
výborné 11. místo z 30 nejlepších 
soutěžících, kteří se do této fáze 
probojovali z  původních 503 
účastníků druhého kola.
Díky výborným výsledkům nejen 
Daniela, ale i jeho spolužáků Luká-
še Materny a  Mikuláše Jiránka, 
kteří se úspěšně umístili ve 2. kole, 
skončila jičínská Čtyřka v  celko-
vém hodnocení regionálního kola 
na pěkném 9. místě.
Soutěž si klade za  cíl podpořit 
zájem o chemii mezi žáky 8. a 9. tříd 
základních škol a její oblíbenost kaž-
doročně roste – letos se jí zúčastni-
lo 220 škol z celé republiky.
Danielu Charvátovi gratulujeme 
k  vynikajícímu výsledku, děkuje-
me za skvělou reprezentaci ško-
ly a  města Jičína a  přejeme mu 
mnoho úspěchů i do budoucna.

-rd-

Jičínský žák 
uspěl v prestižní 
chemické soutěži

Třída 7. C ze Základní školy Želez-
nická se zapojila do mezinárod-
ního eTwinningového projektu 
s názvem „My Place, Your Place: 
Explore Our Space!“. V  rámci 
tohoto projektu sedmáci spolu-
pracují s žáky z Řecka a vzájem-
ně si představují místa, kde žijí, 
studují a tráví svůj volný čas.
Cílem projektu je nejen pozná-
vání odlišných kultur, ale také 
rozvoj jazykových a  digitálních 
dovedností. Žáci si prostřed-
nictvím různých aktivit vyměňu-
jí informace o  svých městech 
a každodenním životě. Mezi prv-
ní projektové úkoly patřilo psa-
ní osobních dopisů, které byly 

doplněny hlasovými nahrávkami 
s QR kódy, aby si řečtí spolužá-
ci mohli poslechnout své nové 
kamarády.
Další aktivitou byla fotosoutěž 
s názvem „My Favourite Place“, 
ve  které žáci fotografovali svá 
oblíbená místa v  Jičíně a  jeho 
okolí. Kromě toho si děti vyměni-
ly pohlednice s osobními vzkazy 
a představily své školy prostřed-
nictvím videí a fotografií na spo-
lečné online platformě.
Vyvrcholením projektu byl video-
hovor mezi českými a  řeckými 
žáky, během něhož se vzájem-
ně pozdravili, sdíleli své koníčky 
a  české děti se naučily několik 
základních řeckých frází.
Tento projekt ukazuje, jak 
moderní technologie mohou 
pomoci přibližovat mladé lidi 
z  různých koutů Evropy. Díky 
propojení výuky s místním pro-
středím se žáci nejen učí cizím 
jazykům, ale zároveň si více 
uvědomují jedinečnost místa, 
kde žijí. 

Mgr. Lucie Bartošová

Jičínští školáci 
se zapojili 
do mezinárodního 
eTwinningového 
projektu

Děti z  Mateřské školy Máj se 
s  veselou písničkou „Přišlo jaro 
do vsi, kde jsi zimo, kde jsi? Byla 
zima mezi námi, ale už je za hora-
mi, hu, hu, hu, jaro už je tu!“ roz-
loučily se zimou a s radostí přiví-
taly jaro. Všichni společně vynesli 
Moranu, symbol chladných měsí-

ců a hodili ji do řeky Cidliny, aby 
odplula pryč a uvolnila místo tep-
lým, slunečným dnům. Celou akci 
provázela radostná atmosféra, 
zpěv a hlasitý dětský smích. 

MŠ Máj

Vítání jara 
v Mateřské škole 
Máj

K psychické pohodě deváťáků ze 
ZŠ 17. listopadu v čase před při-
jímacími zkouškami přispěli vel-
kou měrou žáci z první třídy.  Tří-
da 1.B a 9.D se po celý školní rok 
potkávají při společném učení – ať 
již šlo o podzimní hodinu prvouky 
či zimní tvoření, které žáci z devítky 
připravili pro své mladší kamarády. 
Ti jim na oplátku teď, před blíží-
cími se přijímacími zkouškami, 
připravili sportovní program. 

A  ne ledajaký, jednalo se totiž 
hned o olympiádu. Pět družstev 
deváťáků se utkalo v  pozoru-
hodných disciplínách – cvrnká-
ní kuličky, transport spolužáka 
na žíněnce atd.
Dvouhodinový blok nebyl ani tak 
o  zisku olympijských medailí, 
nebyl vlastně ani tak o  „učení“ 
jako o  vzájemné spolupráci, 
respektu, toleranci, schopnos-
ti naslouchat, přizpůsobit se. 
A úplně nejvíc byl připomenutím 
toho, že pohyb a  hra přinášejí 
do lidského života klid, uvolnění, 
pozitivní energii a úsměv na rty.

-MP-

Prvňáci pomáhají 
deváťákům

Druhačky a druháci ze Dvojky se 
zúčastnili soutěže Instagramu, 
kterou vyhlásila pizzerie Tur-
bo. Přihlásili do  ní svůj výkres 

s  barevnou pizzou a  poté už 
jen napjatě sledovali, jak se 
vyvíjí hlasování v  konkurenci 
škol z jiných měst. Nakonec vše 
dopadlo dobře a  druhá třída 
mohla vyrazit na  pizzu. Chut-
nala obzvlášť dobře, neboť žáci 
se do  ní mohli zakousnout pří-
mo ve školních lavicích, což se 
nestává zrovna často. 

-jir-

Žáci druhé třídy 
ze ZŠ Husova 
vyhráli pizzu

Měsíc květen bude u nás v ZUŠ-
ce pěkně nabitý! Nejprve vás 
chceme pozvat 15. 5. od 18 hodin 
do Masarykova divadla na před-
stavení „O  jičínském zámku“. Je 
to celoškolní projekt, na  kterém 
se podílí všechny obory i oddělení 
naší školy. Jestli chcete vědět, jak 
to bylo s místním zámkem, nevá-
hejte a přijďte se podívat.
Květen již tradičně také patří přijí-
macím talentovým zkouškám. Neza-
pomeňte se předem zaregistrovat 
na určitý čas na našich webových 
stránkách www.zusjicin.cz Přijímá-
me žáky od pěti let, ale i děti mno-
hem starší, kteří jsou pak do výuky 
zařazeni podle svých schopností 
a dispozic. Taneční obor – 19. 5., 

15.00–17.00. Literárně dramatický 
obor – 19. 5., 14.00–17.00. Výtvarný 
obor – 20. 5., 14.00–17.10. Hudební 
obor – 23. 5. 13.00–17.00.
V hudebním oboru budeme přijí-
mat žáky ke studiu – sólového či 
sborového zpěvu, bicích nástrojů 
a hry na housle, violoncello, kon-
trabas, zobcovou příčnou flétnu, 
klarinet, saxofon, fagot, trubku, 
lesní roh, tenor, pozoun, tubu, akor-
deon a v omezeném počtu ke hře 
na klavír, keyboard a kytaru.
Letos nepřijímáme žáky ke  hře 
na harfu.
Zároveň vás zveme na ZUŠ Open – 
20. 5. v době 8.00–13.00, kdy pro 
veřejnost otevíráme zámek, kde 
uslyšíte a uvidíte, jak se u nás dělá 
umění. Základním a  mateřským 
školám doporučujeme si předem 
zarezervovat určitý čas na telefonu 
606 851 225 nebo kroupa@zusjicin.
cz. A kdo bude mít po celé dopoled-
ne málo umění, může přejít odpoled
ne do Biografu Český ráj na veřejný 
koncert žáků školy od 16.30.

JK

Důležité zprávy 
ze Základní 
umělecké školy 
J. B. Foerstera



Naše „narozeninová“ soutěž 
o volné vstupenky. V minulém 
(dubnovém) čísle Zpravoda-
je jsme zveřejnili již čtvrtou 
otázku, která tentokrát měla 
dvě správné odpovědi, a sice: 
letošní prvomájová slavnost 
je 21. v pořadí, ale tím, že se 
z důvodu Covidu v roce 2020 
nekonala, uznáváme obě 
odpovědi, tedy jak za  A/ 21. 
tak i za B/ 20. 
Vylosované výherce jsme již 
kontaktovali prostřednictvím 
emailu.

KZMJ
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V  tomto měsíci slavíme 80 let 
od  konce druhé světové války. 
Ve  středu 7.5. v  19.45 si proto 
nenechte ujít digitálně restauro-
vaný film Nebeští jezdci z  roku 
1968 od režiséra Jindřicha Polá-
ka. 
Nebeští jezdci vyprávějí o hrdin-
ství pilotů RAF nezvykle neoká-
zale, bez patosu propagandis-
tických českých filmů z  období 
druhé světové války. Adaptace 
stejnojmenného, silně autobio-
grafického románu Filipa Jánské-
ho se vyhýbá také dalším klišé 
válečných příběhů s plakátovými 
hrdiny. V jádru velmi komorní film 
líčí osudy mezinárodní posád-
ky bombardovacího letounu 
Wellington, která obětavě bojuje 
s  německými nacisty. Hrají: Jiří 
Bednář, Jiří Hrzán, Svatopluk 
Matyáš, Elsie Randolph, Jana 
Nováková, Joan Seton. 
V  pondělí 2.6. od  19 hodin si 
nenechte ujít speciální projekci 
filmu Pomoc neviditelných – 
Himálajská Orákula s  besedou 
s  režisérem Viliamem Poltiko-
vičem. „Pomoc neviditelných“ 
umožní divákům intimní a  str-
hující vhled do  pozoruhodného 
tajuplného světa himálajských 
orákul, který je pro Západ zce-
la neznámý. Odnepaměti se 
v  různých koutech planety lidé 
propojovali s bytostmi z nepro-
jeveného světa, aby mohli dru-
hým radit, věštit, léčit je, čistit 

od negativních energií a prová-
dět exorcismus. Fenomén, kte-
rý u  nás známe jen z  historie 
díky slavné věštírně v  Delfách, 
je po  staletí živý v  čarokrásné 
oblasti Ladaku, jenž kulturně 
a etnicky patří k Tibetu.
Chtěli bychom připomenout, 
že máme v  prodeji vstupenky 
na přednášku a diashow Matěje 
Houšky: Od pramene potoka až 
k  moři, která je v  našem pro-
gramu v úterý 21. 10. v 18 hodin. 
Při svých výpravách do přírody 
Matěj zažívá nesčetná dobro-
družství, a právě o nich vypráví 
při své přednášce.
Jeho příběhy začínají na malém 
českém potoce a  po  našich 
řekách doputují až do Norského 
moře. Matěj vás s sebou vezme 
za  příběhy o  rybách, přírodě, 
naší planetě, ale také nebezpečí, 
které u vody zažívá. Matěj Houš-
ka  je mladý český dobrodruh, 
rybář, zálesák a  spisovatel. Už 
od  svých 11 let natáčí v  rámci 
rodinného týmu Team 2010 fil-
mové příběhy ze světa přírody 
a  ryb. Na  sociálních sítích sle-
dují Matěje statisíce lidí a  svojí 
tvorbou inspiruje nejen své vrs-
tevníky, ale i  lidi různých zájmů 
a  napříč všemi generacemi. 
Jeho tvorba není pouze o  pří-
rodě, zálesáctví a rybaření, ale 
také o historii, lidských příbězích 
a celkově naší planetě.
Náš filmový program je nabitý 
a  do  tištěného vydání zpravo-
daje se nám nevejde. Komplet-
ní program najdete na  webu 
www.biografjicin.cz. Vstupenky 
na všechny naše pořady zakou-
píte také v Městském informač-
ním centru, nebo vždy hodinu 
před začátkem promítání u nás 
na pokladně. 

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský 

Květen 
v biografu

Soutěž o volné 
vstupenky 
KZMJ

Soutěžte s námi dál. Otázka 
č. 5 | KVĚTEN 2025 
Kde naleznete vstup do Měst-
ského informačního centra? 
A/ na Arkádovém nádvoří 
B/ na Muzejním nádvoří 
C/ v podloubí zámku 
Své odpovědi zasílejte 
výhradně na  emailovou 
adresu kzmj20@kzmj.cz 
a to nejpozději do 10. května 
2025. Vylosované výherce 
odměníme dvěma volnými 
vstupenkami na  komediální 
představení ze světa bulváru 
BECKHAM. 
V prosinci 2025 navíc všech-
ny dílčí vítěze zahrneme 
do  slosování o  hlavní výhru. 
Jaká výhra to bude? To zatím 
necháváme jako překvapení.
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V sobotu 29. března jičínská umělka hosti-
la dětský fotbalový turnaj RejFej. Žákovské 
týmy do  Jičína pozvali hlavní organizáto-
ři Rejha & Fejfar jménem SK Jičín a  klání 
osobně podpořil starosta města Jan Malý 
a také velmi zvláštní host. Jičín totiž navští-
vil Petr Fousek, předseda Fotbalové aso-
ciace ČR. V  krátkých zápasech se střetlo 
24 týmů rozdělených do  tří osmičlenných 
soutěží. 
Ve skupině Zlaté žezlo se z vítězství radovali 
domácí hráči z  SK Jičín s  celkovým skóre 
21:8 a 19 získanými body. Ve Stříbrné skupině 
na  první příčku dosáhl tým z  FK Jablonec 
s bilancí 27:12 a 17 body. V Bronzové skupině 
se nejvíce radoval tým z  FK Chlumec nad 
Cidlinou se skóre 29:9 a 18 body. 
Předseda FAČR Petr Fousek se osobně 
podíval na utkání a do zázemí fotbalového 
klubu. Setkal se s představiteli klubu v čele 
s  Petrem Krykorkou a  starostou města 
Jičína Janem Malým. Fotbalistům z  Jičína 
a  jiných měst popřál, ať je fotbal dále baví 
a přináší jim nezapomenutelné zážitky. 

-jir-

Tak jsme poslední březnovou sobotu po sedm
apadesáté přivítali jaro na  cestách kolem 
Jičína. Rumcajse jsme občas zahlédli, ale to 
víte, na trasy se vydaly tisíce malých i velkých 
turistů, spousta cyklistů, kočárků a psů všech 
možných ras. Jen startovacích lístků jsme vyda-
li 6217, přičemž páry nebo rodiny s dětmi si 
často vystačí s jedním lístkem.  
Rumcajs je plachý a má rád svůj klid. Tak za ním 
vyrazte teď už sami a  náš každoroční jarní 
pochod berte jako ochutnávku krásy přírody 
a inspiraci na výlety – jednotlivé trasy pro letoš-
ní rok najdete na www.kctjicin.cz. Je hezké, že 
tato akce v dnešní virtuální době stále žije, a to 
bez velké propagace. Patří za to dík vám všem, 
kteří nám pomáháte tuto tradici zachovat. 
Velké poděkování patří organizátorům tohoto 
pochodu. Letos jich bylo 79 z řad členů místního 
odboru Klubu českých turistů a pět dobrovol-
níků. Ať už to byla Manka a Cipísek v podobě 
děvčat Hažmukových nebo třeba mladá slečna 
Anežka Masáková z  Robous. Všichni přispěli 
k úspěchu akce. Autorem pěších tras byl Honza 
Kaiser, hlava celého týmu, jehož pravou rukou 
je Dana Doškářová. Cyklo trasy opět připravil 
Ondřej Kováč. 
Myslím si, že se letošní Pochod Českým rájem – 
Putování za Rumcajsem povedl. Pomohlo poča-
sí a dobrá nálada účastníků. Potěšilo nás velké 
množství mladých lidí – singl, v páru a ve skupi-
nách – stejně jako početné mladé rodiny s dět-
mi. Vždyť nejkratší kočárkovou trasu (3 km) 
prošlo cca 880 osob, na 7 km vyrazilo kolem 
rekordních 2600 účastníků, 13 km zdolalo asi 
1500 pochodujících a na 25 km se vydalo cca 
760 turistů. Přibližně 200 vytrvalců se vypravilo 
na pochod dlouhý 33 km a 140 borců zvládlo 
trasu nejdelší, tj. 50 km. Cyklotrasy si letos užilo 
celkem 137 cyklistů – kromě těch Frajerů na his-
torických kolech, kteří náš pochod zpestřují. 
I jim srdečně děkujeme.
Náš pochod je tedy za námi a my už může-
me jen vzpomínat a pomalu chystat ten příští. 
Přece nenecháme zapomenout na  poetické 
pohádky s postavou Rumcajse a  jeho rodiny. 
Dokud bude pochod, bude i Rumcajsova rodina 
z Jičína žít dál. Radek Pilař a Václav Čtvrtek to 
v nebi ocení. 

Za KČT – odbor Jičín Alena Jirovcová

Turnaj fotbalových nadějí RejFej podpořil osobně Petr Fousek,  
předseda Fotbalové asociace České republiky

Tradice stále žije
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Dne 10. dubna jičínská hala hostila oblíbený 
Sportovní den mládeže s  TAJV, kterého se 
zúčastnily všechny základní školy zřizované 
městem Jičín. Nominovaly své žáky z  první-
ho a druhého stupně, a ti se utkali v disciplí-
nách fotbal, házená, florbal a frisbee. Hlavním 
organizátorem dne je tenista a pedagog Jan 
Váňa a akce má záštitu starosty města Jana 
Malého. 
Jednalo se o semifinálové kolo, přičemž finále 
se uskuteční koncem roku v Kolíně. Jičín má co 
obhajovat, neboť v loňském roce v celostátním 
finále na zlato senzačně dosáhl Jan Landgraf, 
žák Základní školy 17. listopadu. Tato škola 
uspěla i letos. V semifinálovém kole se na prv-
ním místě umístil tým Czech Dragons, na dru-
hém tým Mango Mango (v  obou případech 
právě ZŠ 17. listopadu – Jednička) a na třetím 
tým Trojáci (ZŠ Poděbradova – Trojka). 
Členové vítězného týmu Czech Dragons jsou: 
Ondřej Enge, Dmytro Tyškivskyj, Patrik Duc-
zynski, Matěj Pešek, Vojtěch Duczynski, Mykyta 
Boiko, Pavel Tarčinský, Šimon Červinka, Niko-
las Šenekl, Jakub Zima a Šimon Mach. 
Jak bylo řečeno, družstva se utkala v házené, 
fotbalu, florbalu a frisbee, avšak oproti minu-
lým ročníkům bylo připraveno několik novinek. 
Tentokrát byly týmy rozděleny na první a dru-

hý stupeň, tudíž každá škola měla dvě želízka 
v ohni. Žáci si tak utkali se svými vrstevníky 
a teprve v konečném hodnocení se porovná-
valy celkově získané body. Další novinkou bylo, 
že se soutěžilo na celých hřištích ve sportovní 
hale, takže žáci se zkusili skutečně velkou hru 
a pořádně se naběhali. 
Nejvíce zákeřnou disciplínou bylo tradičně fris-

bee. Specifická pravidla dala celým týmům 
zabrat a výhodu měl ten, kdo si je rychle osvo-
jil, anebo s bezkontaktní týmovou hrou Ultima-
te Frisbee již měl zkušenosti. Smyslem celé 
akce je zažít mimořádnou sportovní událost 
a ukázat, že aktivní trávení času a pohyb jsou 
důležité. 

-jir- 
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Zdá se, že po letech vyklízení pozic přinesla jar-
ní část kuželkářských soutěží opravdu pozitivní 
impuls k návratu jičínských kuželkářských týmů 
na výsluní.  D tým SKK Jičín v krajské soutěži je 
tvořen ženami, které dlouhé roky hrály nejvyšší 
soutěž žen a některé z nich si po krátké pauze 
opět užívají radost z hraní. Po podzimním roze-
hrání následovalo jaro s bilancí osmi vítězství 
z osmi utkání! Prvenství v soutěži tak uniklo nako-
nec o jediný bod!  
B tým SKK Jičín opanoval Východočeský 
přebor. Již po podzimu figuroval Jičín v čele 
tabulky (bilance 8 výher a 2 porážky), a přes-
tože pro jarní část soutěže přešli dva hrá-
či s aktuálně nejlepší formou a potenciálem 
do  A  týmu, na  rozjetou jičínskou „mašinu“ 

to výsledkově nemělo žádný vliv. Byla opět 
k nezastavení. Jarní částí „prolétla“ bez jediné 
porážky, s jednou remízou a deseti výhrami! 
Na postupu do divize se podíleli: Roman Bureš, 
Tomáš Pavlata, Ladislav Křivka, Lenka Vávro-
vá, Pavel Louda, Luboš Kolařík, Petra Abelová, 
Robin Bureš, Vladimír Řehák, Tomáš Smolík, 
Štěpán Soukup, Aleš Kloutvor, Miloslav Stří-
havka a Zbyněk Hercík. To je v kuželkářském 
prostředí málo kdy vídaných patnáct hráčů 
a hráček, kteří se protočili v šestičlenné sesta-
vě. Lze tak říci, že postup B týmu do divize je 
vyústěním úsilí prakticky celého oddílu.
A nyní k A týmu. Po  loňském sestupu z 2. ligy 
do třetí byla po podzimu 10. příčka v dvanácti-
členné tabulce, navíc pouhé 3 body od dalšího 

sestupu, více než výrazným varováním. Bylo jas-
né, že je třeba zasáhnout a udělat změny. Zde 
je na místě vyzdvihnout velký respekt směrem 
ke všem hráčům! Impuls z vedení klubu si jak 
s pokorou, tak odhodláním vzali za svůj. A to se 
až neuvěřitelně odrazilo na výsledcích, atmosfé-
ře i odhodlání. 
Pomyslnou kapitánskou pásku převzal Luboš 
Kolařík (na podzim hrající krajský přebor za B 
tým) a začaly se dít věci. Pod jeho dirigentskou 
taktovkou vykrystalizovala úderná základ-
ní sestava, která předvedla od 14. kola skvělé 
výkony 3480, 3532, 3442, 3475, 3399 shozených 
kuželek. Vše vyvrcholilo překonáním rekordu 
domácích jičínské kuželny V  Lipách náhozem 
3629 poražených kuželek, o který se zasloužili: 
Luboš Kolařík 609, Josef Vejvara 572, Jan Ringel 
594, Tomáš Hanuš 599, Pavel Louda 618 a Fran-
tišek Černý 637. Gratulujeme! 
Šestizápasová šňůra bez ztráty bodu rázem 
posunula tým z pásma sestupu do boje o parád-
ní třetí příčku tabulky. 
Do třetiligových bojů krom výše uvedené šesti-
ce letos zasáhli dále: Jaroslav Soukup, Roman 
Bureš, Agaton Plaňanský st., Aleš Kloutvor 
a Tomáš Smolík. V posledním kole završil Jičín 
snové jaro výhrou na půdě vedoucí České Tře-
bové a stal se tak jednoznačně nejlepším týmem 
jarní části 3. KLM. Jelikož naprosto shodným 
skóre 6:2, a dokonce i  neuvěřitelnou shodou 
v naprosto stejném náhozu kuželek 3382:3353 
zvítězil třetí Benešov na půdě druhých Podě-
brad, končí SKK Jičín jen o skóre za Benešovem 
na konečném čtvrtém místě tabulky. 
Pokud se elán, sebevědomí a  výkony podaří 
zopakovat i v příštím soutěžním ročníku, mají se 
příznivci jičínských kuželek na co těšit.

Unie sportu Jičínska – Jiří Kapucián

Excelentní jaro kuželkářů SKK Jičín

Žáci z jičínských škol se utkali na Sportovním dni mládeže s TAJV



Léto se blíží 
a  s  ním i  oblíbe-
né tábory K-klu-
bu! Přestože se 
kapacity rychle 

plní, stále ještě zbývá několik 
volných míst – a  to zejména 
na  specializovaných táborech, 
které stojí za pozornost.

Máte doma malého cestovate-
le, fotografa nebo badatele? 
Zkuste náš vědecko-turistic-
ký tábor, který propojí pozná-
vání technických zajímavostí 
a památek s výlety a zábavou. 
Milovníci focení si přijdou na své 
na  fotografickém táboře, kde 
si kromě kreativní práce s foto-

aparátem odnesou i  spoustu 
zážitků. Stále volná místa hlá-
síme také na  táborech s  ang-
ličtinou, kde se děti hravou for-
mou zdokonalí v  jazyce, nebo 
na  oblíbených inline táborech 
a táboře Výletění, který je ideál
ní pro všechny malé výletníky. 
Přehled všech táborů najdete 

na stránkách K-klubu v hlavním 
menu -> Letní tábory -> Nabídka 
táborů 2025.
Ještě před letními prázdninami 
nás čeká Šotek – festival dět-
ské knihy, který proběhne od 19. 
do 25. května. 

Vaše Káčko

Léto s K-klubem? Tábory se plní, ještě se ale můžete přihlásit!
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Tu vypisuje přímo město Jičín 
prostřednictvím Sportovní komi-
se. Událost v Porotním sále Vald-
štejnského zámku ozvláštnili žáci 
a pedagogové ZUŠ J. B. Foerste-
ra a  celým programem prová-
zel pan Miloslav Kůta. Na  úvod 
všechny přítomné sportovce 
přivítal starosta Jan Malý, jenž 
ocenil, že v Jičíně je řada aktiv-
ních lidí, kteří reprezentují Jičín 
v rozličných disciplínách. 
Výsledky ve  velmi sledovaných 
kategoriích jednotlivců ukáza-
ly převahu ženského sportu. 
V  kategorii dospělých sportov-
ců zvítězila Rozálie Kuchařová 
(orientační sporty, Sportcent-
rum Jičín), v kategorii do 19 let 
Barbora Famfulíková (cyklisti-

ka, Cykloklub Jičín) a v katego-
rii do  14 let Elena Famfulíková 
(cyklistika, Cykloklub Jičín). 
Ocenění se předávalo také druž-
stvům. V kategorii dospělých si 
pohár odnesl tým HBC Medipo-
int Jičín – muži (házená), v kate-
gorii do 19 let Cykloklub Jičín – 
kadeti (cyklistika) a  v  kategorii 
do  14 let Cykloklub Jičín – žáci 
(cyklistika). 
V  oblasti veteránského sportu 
ocenění převzali v daném pořadí 
Josef Kužel (lehká atletika, AC 
TJ Jičín), Jaroslav Havlík (orien-
tační běh, Sportcentrum Jičín) 
a  Jaroslava Vaněčková (lehká 
atletika, AC TJ Jičín). 
Mezi handicapovanými sportov-
ci byl oceněn Petr Vrátil (lehká 

atletika, AC TJ Jičín) a  Jakub 
Zachoval (judo, SKP Judo Jičín). 
Ocenění za  celoživotní přínos 
jičínskému sportu letos převzal 
Miloš Vejvoda (SK Jičín). Pohár 
převzal z  rukou starosty Jana 
Malého a  v  emotivním projevu 
poděkoval své ženě za její pod-
poru, díky které se mohl naplno 
věnovat práci pro jičínský fot-

bal. S úsměvem dodal, že určitě 
nebylo lehké mít doma pedago-
ga a fotbalistu v jednom. 
Město Jičín si velmi váží svých 
sportovců a všech lidí, kteří udr-
žují jednotlivé kluby a sportovní 
disciplíny v činnosti. Gratulujeme 
oceněným a přejeme jim mnoho 
úspěchů do budoucna. 

-jir-

V pondělí 7. dubna proběhlo v Porotním sále předávání cen Sportovec města Jičína (Sportovec roku). Za početné účasti 
diváků přebírali sportovci ocenění, která získali díky svým úspěchům v roce 2024 a také díky podpoře hlasujících v anketě. 

Jičín ocenil nejlepší sportovce za rok 2024

Atelier Šcigol z.s. otevírá 
soukromou prodejní galerii 
na  Valdštejnově náměstí čp. 
74 v  Jičíně. Vernisáž výstavy 

A.V.E. Valdštejn se chystá na 1. 
5. 2025 v 16 hodin. Srdečně vás 
zveme.

-ms- 

Galerie Michail Ščigol



Když do  života vstoupí vážné 
duševní onemocnění, může být 
těžké najít cestu zpět k  běžné-
mu životu. Právě proto jsme tu 

my – tým sociálních pracovní-
ků organizace Péče o  duševní 
zdraví. Poskytujeme bezplatnou 
podporu lidem starším 16  let 
z  celého okresu Jičín, kteří se 
potýkají s  vážným duševním 
onemocněním.
Jak? Jezdíme k  lidem domů 
nebo na  jiné domluvené místo, 
kde poskytujeme sociální pod-
poru. Pomáháme se zvládáním 
každodenních situací – ať už jde 
o jednání na úřadech, hospoda-
ření s  financemi nebo zapojení 
do společnosti. Pomáháme zvlá-
dat projevy duševního onemoc-
nění. Podporujeme nejen osoby, 
které se potýkají s  duševním 
onemocněním, ale i jejich rodiny.
Ctíme jedinečnost každého klien
ta a snažíme se vždy najít tako-

vou podporu, která bude nejlépe 
odpovídat jeho potřebám. 
Spolupráce s  naším týmem 
vypadá například takto. Pan X.  
je mladý muž, kterému do živo-
ta vstoupila schizofrenie, potý-
ká se také se závislostí. K nám 
přišel na  doporučení psychiat
ra s  jasnou „zakázkou“. Cíl 
spolupráce byl dokončit školu 
a  najít si práci. Do  roka splně-
no! Jak? Začátek byl těžší, pro-
tože Tomáš na  schůzky hodně 
zapomínal. Časem začal chodit 
na klubové aktivity, zapojoval se, 
začal se aktivizovat. Proběhlo 
mapování pracovních zkušenos-
tí. Následně si vyzkoušel práci 
ve  spřáteleném podniku. Záro-
veň probíhalo zjišťování ohled-
ně dokončení vzdělání. Vyplynula 

z toho potřeba doučování. Zapo-
jili jsme bývalou kolegyni – učitel-
ku. Intenzivní doučování Tomáše 
popostrčilo. Na  konci května 
složil úspěšně maturitní zkouš-
ku a hned nastoupil do práce. Je 
o velký kus dál na cestě zotavení 
se z duševního onemocnění.
Sídlíme na  adrese: 17. listopa-
du 861, Jičín. Pokud potřebu-
jete pomoc, napište nám nebo 
zavolejte: pdz-jc@pdz.cz nebo 
493  592  554. V  kontaktní den: 
pondělí 13:00 – 16:00 hodin 
můžete přijít i  bez předchozí 
domluvy.
Ozvěte se. Společně najdeme 
cestu, jak žít život, který neovláda-
jí projevy duševního onemocnění. 
Více informací na www.pdz.cz.

Péče o duševní zdraví

I  lidé s  postižením mají prá-
vo na  partnerské vztahy, lás-
ku a  sex, i  oni mohou mít děti, 
i  jich se týkají rizika sociálních 
sítí. Oporu a informace v těchto 
mnohdy tabuizovaných oblas-
tech poskytuje odborná porad-
na neziskovky Apropo Jičín. 
„Poskytujeme osvětu o  lidském 
těle a dospívání. Provázíme klien-
ty v  partnerských vztazích, učí-
me je vnímat rozdíl mezi kama-
rádstvím a partnerstvím. Jedno 
z  nejpalčivějších témat jsou so
ciální sítě a nebezpečí, která zde 
číhají. Někteří chtějí řešit pohlav-
ní styk, antikoncepci nebo rodi-
čovství,“ říká sexuální důvěrnice 
Apropa Jitka Paulíková. 
„A nevylučujeme ani témata lidí 
s  odlišným sexuálním zaměře-
ním,“ dodává její kolegyně Kris-
týna Hakenová.
Poradenství mohou využít jak 
klienti Apropa, tak lidé mimo něj, 
kteří mají fyzické nebo mentální 
postižení či chronické duševní 
onemocnění. Slouží i  pro rodi-
če s  dětmi od  15 let, pokud si 
neví rady, jak k oblasti sexuality 
u dětí přistupovat. A hranice by 
se měla brzy posunout na 6 let 
věku dítěte. Aktuálně poradnu 
využívá 25 klientů, a to jak sku-
pinově v  dámském a  pánském 
klubu, tak individuálně.

Vzájemná podpora
Právě fungování dámských 
a  pánských klubů je jedním ze 
specifik Apropa. Jde o bezpečný 
prostor s  jasnými pravidly, kde 
se mohou klást otázky a probí-

rat intimní témata. „Vznik toho 
dámského iniciovaly klientky 
Apropa, samy přišly s  tématy, 
která potřebovaly sdílet s ostat-
ními děvčaty. Postupem času 
chtěli mít svůj klub i muži. Díky 
klubům se klienti nebojí o někte-
rých věcech hovořit, vzájemně 
se podporují, dodávají si sebe-
vědomí,“ říká Paulíková.
Součástí setkání jsou i  pomůc-
ky usnadňující klientovi mluvit 
o konkrétním tématu, a to inter-
aktivní, odlehčenou formou. 
Třeba vzdělávací karty, páro-
vé pexeso, zrcadla či kondo-
my. Zaměstnankyně poradny 
Apropa mají v  oblasti sexuality 
i další plány. „Chceme se věno-
vat také skupině lidí s  těžším 
mentálním postižením s  využi-
tím prvků dramaterapie a písně 
od Pokáče Nešahej na mě. Pro 
mladé lidi s  postižením plánu-
jeme uspořádat seznamova-
cí kavárnu a  pro jejich rodiče 
přednášku Jak na  dospívání,“ 
prozrazují sexuální důvěrnice 
Apropa.
Součástí osvěty, kterou Apropo 
provádí, je mimochodem i  to, 
že sexuální důvěrnictví nerov-
ná se sexuální asistence. Rozdíl 
vysvětluje Kristýna Hakenová: 
„Sexuální důvěrník nebo důvěr-
nice slovně provází klienta 
v konkrétních situacích, kdy hle-
dá odpovědi na otázky sexuality 
či vztahů. Poskytuje informace, 
stojí za  klientem a  jeho právy 
a  podporuje ho ve  formě bez-
pečného rozhovoru v rámci inti-
mity. Naproti tomu sexuální asis-

tent poskytuje klientovi sexuální 
služby, fyzické sblížení.“ A Jitka 
Paulíková dodává: „Sexuální asi-

stence je také legitimní, ale my 
v Apropu se tomu nevěnujeme.“

-OK-
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Den pro rodinu 2025 v Jičíně: V neděli 
15. června v Zámeckém parku

Rok se s rokem sešel a my se již počtvrté pouštíme ve spo-
lupráci s městem Jičín a pod záštitou náměstkyně hejtmana 
Královéhradeckého kraje, Janou Hůlkovou DiS, do  příprav 
Dne pro rodinu 2025. Naším přáním je, aby rodiny, odborníci, 
umělci a zástupci prorodinných organizací vyplnili v neděli 
15. 6. 2025 jičínský Zámecký park pohodovou atmosférou tak 
jako v předešlých ročnících.
S programem se seznámíme v příštím čísle Jičínského zpravodaje. 

RC Kapička

Vztahové a sexuální poradenství pro lidi s postižením

Pomáháme zvládat život s duševním onemocněním
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Jednou z významných osobností se vztahem k městu Jičínu je doc. RNDr. Jaroslav Kopáček, CSc., který se v těchto dnech 
dožívá neuvěřitelných 95 let. 

Pan docent J. K. či, jak mu 
přátelé říkají, „Aka“, se naro-
dil 23.  5. 1930 v  Jičíně. Zde 
prožil své dětství a  gymnazi-

ální studia, po  nichž se zapsal 
na  Karlovu univerzitu. Vystudo-
val obor meteorologie a  klima-
tologie. Studia ukončil v  roce 
1953. Na  katedře meteorologie 
a  klimatologie fakulty pracoval 
postupně jako asistent, odborný 
asistent a docent (1979). 
Jeho pedagogická, odborná 
a  vědecká práce směřovala 
do oblasti synoptické a  letecké 
meteorologie, početních před-
povědí meteorologických prvků 
a počasí. Vychoval celou gene-
raci československých meteo-
rologů, kteří se úspěšně věnují 
výzkumu i praktickým činnostem 
povětrnostní služby i předpově-
dím počasí. Mnozí z nich k nám 
denně hovoří jako moderátoři 
počasí na ČT1 – Alena Zárybnic-
ká, Taťána Míková, Michal Žák, 
Pavel Karas. Pan docent J. K. byl 

těmto svým studentům a poslu-
chačům vždy inspirací a příkla-
dem v poctivém přístupu k práci.
Byl autorem řady vědeckých 
a odborných publikací a se spo-
luautory knižních publikací pro 
piloty bezmotorových vozidel.
Docent Kopáček je posledním 
žijícím plachtařem, který pama-
tuje jičínský Aeroklub po 2. svě-
tové válce. Na letišti ve Vokšicích 
začínal létat roku 1947. Tady 
se setkal s  RNDr.  Milanem Kol-
dovským, budoucím ředitelem 
ČHMÚ, který se zabýval měřením 
teplot v  různých výškách. Tato 
činnost ho tak zaujala, že se 
rozhodl: „Tohle budu studovat.“ 
Od roku 1947 létal všechny typy 
kluzáků a  větroňů dostupných 
v Aeroklubu. Věnoval se i akro-
bacii na větroni, krátce i moto-
rovému létání. Jako meteorolog 

působil jako vedoucí družstva 
při mezinárodních závodech 
i v zahraničí. 
J. K. ve svém životě zkombinoval 
meteorologii jako profesi a bez-
motorové létání jako koníček. 
Tato kombinace je pro každého 
plachtaře zásadní. 
Bezmotorovému létání se aktiv-
ně věnuje i jubilantův mladší bra-
tr Ing.  Ilja Kopáček. Ale to už je 
jiná historie. 

Mgr. Albrecht Šorejs 

Žijí mezi námi: doc. RNDr. Jaroslav Kopáček, CSc. 

Klienti Domova sociálních služeb 
v Chotělicích (DSS) se úspěšně 
začleňují do  běžného života 
v  Jičíně i  okolí. Do  prostředí 
chráněného bydlení, které vznik-
lo díky Královéhradeckému kraji 
a s finanční podporou Evropské 
unie, se z  prostředí instituce 
přesunulo již 11 klientů s lehkým, 
středním nebo kombinovaným 
postižením. Ti dosud větší část 
svého života prožili v  ústavním 
prostředí. S klienty se do komu-
nitní formy bydlení přesunula 
také odpovídající část odbor-
ných zaměstnanců DSS.
„Všichni pracovníci, kteří pře-
šli z  ústavního provozu Domo-
va sociálních služeb Chotělice 
do  komunitní pobytové formy, 
jsou změnou nadšeni. Za  prv-

ní rok provozu tohoto zařízení 
se ukázalo, že transformace 
Domova výrazně zlepšuje pod-
mínky nejen klientů, ale i pracov-
níků,“ uvedl ředitel DSS Chotěli-
ce Mgr. Jan Vrbický.
Nové zázemí nechal vybudovat 
Královéhradecký kraj komplet-
ní rekonstrukcí bytového domu 
v Ruské ulici v Jičíně. Využil pro 
tyto účely dotaci evropských 
fondů z  programu REACT EU 
a  celkově pro pobytovou služ-
bu profinancoval 42 milionů 
korun. Provoz chráněného 
bydlení byl zahájen na  začátku 
loňského března a  jeho provoz 
je hrazen z  evropských zdrojů 
v rámci projektu Královéhradec-
kého kraje „Žijeme v  komunitě 
fáze 3“, který je spolufinanco-

ván z  Operačního programu 
Zaměstnanost+.
Klienti nově bydlí v běžné zástav-
bě, v tzv. komunitní formě poby-
tové sociální služby a zapojují se 
do  běžného života města. Pro-
ces transformace a  postupné-
ho opouštění ústavního zařízení 
na  zámku v  Chotělicích, který 
nastartoval tamní DSS, je pře-
vratnou změnou nejen pro klien-
ty, ale také pro sociální pracovní-
ky, pečovatelky, zdravotní sestry.
Chráněné bydlení v  Jičíně je 
nová pobytová sociální služba, 
péči o  klienty a  provoz zaříze-
ní zajišťuje 8 pracovníků přímé 
péče v  dvousměnném nepřetr-
žitém provozu a  jedna sociální 
pracovnice. 
„Změn pro klienty je hodně: 
za první rok pobytu v Jičíně udě-
lali obrovský pokrok v  rozvoji 
svých schopností a  samostat-
nosti. Učí se přirozeně fungo-
vat v domácnosti a postupně se 
omezuje jejich závislost na péči, 

na kterou byli v původním zaří-
zení zvyklí. Nově si sami zajišťují 
stravu, chodí na nákupy, plánují 
měsíční rozpočet a  poznávají 
řadu dalších nových činností. 
Někteří se zapojují do  pracov-
ních aktivit – úklid, různé pomoc-
né práce, a  dostávají výplatu. 
A  za  prací dojíždějí i  do  okolí,“ 
popsal ředitel DSS.
Lidé mohou klienty nově pozná-
vající Jičín potkat na  různých 
veřejných akcích, v  kině, diva-
dle, parku či na  festivalech. 
Provoz komunitního bydlení 
navazuje spolupráci s  místními 
partnerskými sociálními služba-
mi  – Apropo Jičín o.p.s., Život 
bez bariér z.ú. v  Nové Pace. 
A to je jen začátek. Nastavena je 
spolupráce na komunitním plá-
nování sociálních služeb města 
a na dalším začleňování klientů 
z Chotělic do jičínské komunity.
„U  všech klientů je vidět velký 
pokrok. Začleňují se velmi dob-
ře do  společnosti, navštěvují 
společenské akce a  účastní se 
společenského dění ve  městě. 
Orientaci po  Jičíně zvládá vět-
šina klientů bez problémů. Pro-
zatím jsme nenarazili na žádné 
větší překážky, které by bránily 
v dalším osobním rozvoji uživa-
telů služby,“ říká vedoucí Chrá-
něného bydlení v  Jičíně paní 
Lucie Maxová, DiS.

DSS Chotělice

Klienti chotělického Domova se díky chráněnému bydlení začleňují do života

Informace – zákaz spalování
Pokud chcete rozdělat táborák v ohništi, je vše v pořádku, pou-
ze je třeba dodržet zásady bezpečnosti. Vypalování či spalování 
trávy nebo jiného čerstvého zeleného odpadu je však zakázáno. 
Od  1. 3. 2025 novela č. 42/2025 Sb. zákona o  ovzduší č. 
201/2012 Sb., upravila § 16 odst. 4 zákona tak, že v otevřeném 
ohništi lze spálit jen suché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými 
látkami. Bioodpad, jako je posečená tráva, čerstvé větve, čers-
tvě shrabané listí, je možné v rámci předcházení vzniku odpadu 
kompostovat v souladu s §12 zákona o odpadech č. 541/2020 
Sb., nebo využít hnědé popelnice, odvést bezplatně do sběrné-
ho dvora nebo přímo na kompostárnu.� MěÚ Jičín



V  druhé půlce května se Jičín 
stane dějištěm festivalu dětské 
knihy, kdy vybraná místa oži-
jí příběhy a  ilustracemi dětské 
literatury. V  neděli 25. 5. tak 
ve  Valdštejnské lodžii chystá-
me komponovaný program plný 
dílen, her, aktivit a  představení 
inspirovaný (nejen) knihami Hra-
vouka a Hravocesta ilustrátorky 
Terezy Vostradovské. 
Ponoříme se do  tajů miniatur-

ních světů a  staneme se prů-
zkumníky různých ekosystémů. 
Skrz knihu do přírody se vydáme 
i se slovenskou autorkou a ilust-
rátorkou Simonou Smatanou 
a jejími postavami z oblíbených 
knih Hovnivál Hugo, František 
z kompostu nebo Včelař Josífek. 
Společně se v rámci programu 
pustíme na dobrodružnou ces-
tu plnou tvůrčích dílen a zajíma-
vých stanovišť. 

Během dne se představí nakla-
datelství Běžíliška, Labyrint, Bylo 
nebylo, Pipasík a  XaoXao. Pro-
gram obohatí i  divadlo Mikro-
-teatro s představením O zrzavé 
vlčici. Zveme vás tak na festiva-

lové odpoledne inspirované pří-
rodou, cestami a  objevováním. 
Ještě před knižním festivalem 
nás v  Lodžii čeká v  pátek 9. 5. 
pestrý hudební zážitek novozé-
landského muzikanta Jono Heyes 
a kapely The Beehive propojující 
jazz, africkou hudbu a flamenco.

Valdštejnské imaginárium
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Knihocesta – skrz knihu do přírody ve Valdštejnské lodžii 

Hudebně-technický festival Roc-
kový Hangár se vrací a  letošní 
ročník slibuje opět nabitý pro-
gram pro všechny fanoušky roc-
kové hudby a techniky. V sobotu 
24. května 2025 ožije Terminál-
-Sever na  letišti v  Jičíně festi-
valem, který propojuje hudební 
vystoupení s fascinující přehlídkou 
technických unikátů.
Letošní ročník nabídne i speciální 
páteční koncert pro nedočkavé, 
který se odehraje v  pátek 23. 
května od 19:00. Na pódiu vystou-
pí kapely The Beatles Veteran 
Club a Fénix, které rozehřejí fes-
tival v pořádném rock’n’rollovém 
a rockovém stylu. Tento koncert 
je jedinou placenou částí festivalu 
– vstupenky jsou k dostání v před-
prodeji za 200 Kč v kavárně Amos 
v Jičíně, ale bude možné je zakou-
pit i na místě za 280 Kč.
Sobotní část festivalu přine-
se bohatý lineup plný energie 
a  poctivého rocku. Na  pódiu se 

vystřídají kapely Shame Band, 
dále Amber Eyes (12:00), Deto-
nátor (14:00), Wooden Ships 
(16:00), JANE s  Janou Kučero-
vou (18:30) a program vyvrcholí 
koncertem skupiny Golf (20:30). 
Festival nabídne i  doprovodné 
taneční vystoupení Royal Ladies 
a další překvapení, například ulič-
ku poděkování pro všechny vysta-
vovatele festivalu od 17:20 hodin.
Rockový Hangár ale není jen 
o  hudbě. Od  10:30 bude pro-
stor letiště patřit motoristickým, 
leteckým a  modelářským nad-
šencům. Návštěvníci se mohou 
těšit na  závodní vozy, historická 
i moderní letadla, vojenskou tech-
niku i  zemědělské stroje a  další 
exponáty, které si budou moci 
prohlédnout zblízka. Program 
nabídne také řadu doprovodných 
aktivit, včetně ukázek modelář-
ských dovedností, výstavy závod-
ních strojů a  prezentace klubu 
Vespa Club Jičín, dětské dílny. 

Chybět nebude ani autokroso-
vá legenda Václav Fejfar a  jeho 
hosté, kteří přivezou své závodní 
speciály. 
Významným momentem letošního 
ročníku bude slavnostní odhalení 
busty Jiřího Kobrleho, legendární-
ho leteckého akrobata, instrukto-
ra a dlouholetého reprezentanta 
České republiky v  mezinárodní 
letecké federaci FAI. Tohoto aktu 
se zúčastní významné osobnos-
ti leteckého i  veřejného života, 
účast přislíbil i dvojnásobný mis-
tr světa v  letecké akrobacii Petr 
Jirmus.
Rockový Hangár je zážitkem pro 
celou rodinu. Součástí festivalu je 
bohatý doprovodný program pro 
děti, na své si přijdou jak nadšen-
ci do techniky, tak ti, kteří si chtějí 
užít jedinečnou atmosféru mezi 
skvělými lidmi, občerstvení bude 
k dispozici.
Program začíná v 10:30 a celý den 
zakončíme ohňostrojem ve 22:00. 

Vstupné na  akci je dobrovolné 
a předem děkujeme za příspěvky, 
které nám pomohou financovat 
a uspořádat tento 4. ročník Roc-
kového hangáru, a i další pokra-
čování festivalu v roce 2026.
Více informací se dozvíte na našich 
webových stránkách www.roc-
kovyhangar.cz nebo na  našem 
facebooku. Těšíme se na viděnou 
na Rockovém Hangáru 2025!

-PH-

Rockový hangár nabídne nabitý program

Připomínáme
Termín dalšího setkání seniorů ve  velké zasedací místnosti 
Městského úřadu v Jičíně (Žižkovo náměstí) - úterý 6. 5. 2025 
od 15.00 hodin. K dispozici je drobné občerstvení – káva, čaj, 
voda. Hostem setkání bude Jana Kořínková z RMaG v Jičíně, kte-
rá bude povídat na téma: Zvony Jičínska…proč už neslýchá-
me klekání.
Další setkání proběhne 3. 6. 2025.

-zv-
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